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ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ ΦΟΙΣΗΣΩΝ ΣΕΙ ΛΑΜΙΑ ΣΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ ΚΑΙ 
ΔΙΑ ΒΙΟΤ ΜΑΘΗΗ» 2007-2013 

 
 
    

ΕΝΗΜΕΡΩΣΙΚΟ ΕΝΣΤΠΟ ΦΟΙΣΗΣΗ & ΦΟΡΕΑ ΑΠΑΧΟΛΗΗ 
 

 

Σο Επιχειρθςιακό Πρόγραμμα «Εκπαίδευςη και Δια Βίου Μάθηςη 2007-13», αποτελεί ζνα από 
τα Επιχειρθςιακά Προγράμματα του Εθνικοφ τρατηγικοφ Πλαιςίου Αναφοράσ  (ΕΠΑ), μζςω 

του οποίου χρθματοδοτοφνται δράςεισ για τθν εκπαίδευςθ ςε όλεσ τισ βακμίδεσ του 
εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ, τθ ςφνδεςθ εκπαίδευςθσ με τθν αγορά εργαςίασ, τθ δια βίου 

μάκθςθ και τθν ζρευνα. Οι πόροι του Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ (Ε.Π.) προζρχονται κατά το 
υψθλότερο ποςοςτό από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Σαμείο (ΕΚΣ) και από το Εθνικό Πρόγραμμα 

Δημοςίων Επενδφςεων.  

 
ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ 

 
Ζνασ βαςικόσ ςτόχοσ των νζων προγραμμάτων Πρακτικισ Άςκθςθσ ςτα πλαίςια του 
Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ «Εκπαίδευςθ και Δια Βίου Μάκθςθ 2007-2013» είναι θ ποιοτικι 
αναβάκμιςθ, θ επζκταςθ και θ ενίςχυςθ των προγραμμάτων τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ, με 
απϊτερο ςκοπό τθν επίτευξθ ουςιαςτικήσ αμφίδρομησ ανάδραςησ μεταξφ Ανώτατησ 
Εκπαίδευςησ και εργαςιακοφ χώρου ςτο πλαίςιο των προγραμμάτων ςπουδϊν ςτισ βακμίδεσ 
και τα επίπεδα τθσ εκπαίδευςθσ που ζχουν ζξοδο ςτθν αγορά εργαςίασ.  Επιδιϊκεται δθλαδι 
όχι μόνο θ τυπικι, αλλά και θ ουςιαςτική ςφνδεςη τησ εκπαίδευςησ με την παραγωγή , ςε 
τζτοιο βακμό ϊςτε θ Πρακτικι Άςκθςθ των φοιτθτϊν και ςπουδαςτϊν να μθν αποτελεί μόνο 
αίτθμα των Ιδρυμάτων προσ τθν αγορά εργαςίασ, αλλά και αίτθμα τθσ αγοράσ εργαςίασ προσ 
όλα τα Ιδρφματα Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ, τόςο τα Πανεπιςτιμια, όςο και τα ΣΕΙ.  

Επιμζρουσ ςτόχοι τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ είναι: 

 Η απόκτθςθ μιασ πρϊτθσ εμπειρίασ / προχπθρεςίασ ςχετικισ με το επάγγελμα 
ι/και θ επαγγελματικι ζνταξθ ςτο χϊρο που πραγματοποιικθκε θ Πρακτικι 
Άςκθςθ. 

 Η ουςιαςτικότερθ αφομοίωςθ τθσ επιςτθμονικισ γνϊςθσ μζςα από τθ διαδικαςία 
τθσ ποιοτικότερθσ επαγγελματικισ επιςτθμονικισ εξάςκθςθσ, θ ανάδειξθ των 

δεξιοτιτων των αςκουμζνων φοιτθτϊν και ςπουδαςτϊν και θ ανάπτυξθ 
επαγγελματικισ ςυνείδθςθσ. 
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 Η ομαλότερθ μετάβαςθ των φοιτθτϊν και ςπουδαςτϊν από το χϊρο τθσ 
προετοιμαςίασ τουσ ςτο χϊρο τθσ παραγωγισ, των επιχειριςεων και των 
οργανιςμϊν. 

 Η εξοικείωςθ των φοιτθτϊν και ςπουδαςτϊν τθσ Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ με το 
εργαςιακό περιβάλλον και τισ απαιτιςεισ του επαγγελματικοφ χϊρου, κακϊσ και με 
τισ εργαςιακζσ ςχζςεισ και το φψοσ των απολαβϊν, όπωσ αυτζσ διαμορφϊνονται 
ςτθν ελλθνικι πραγματικότθτα.  

 Η καλλιζργεια ευνοϊκϊν ςυνκθκϊν για τθ δθμιουργικι ςυνάντθςθ διαφορετικϊν 
επιςτθμονικϊν κλάδων και θ ενκάρρυνςθ τθσ αυτενζργειασ  και τθσ επαγγελματικισ 
επινοθτικότθτασ των αςκουμζνων. 

 Η δθμιουργία ενόσ δίαυλου αμφίδρομθσ μεταβίβαςθσ πλθροφοριϊν μεταξφ 

Ιδρυμάτων Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ και παραγωγικϊν φορζων, ϊςτε να 
διευκολφνεται θ μεταξφ τουσ ςυνεργαςία. 

 Η ενςωμάτωςθ των νζων τάςεων και αναγκϊν τθσ αγοράσ εργαςίασ και τθσ ηιτθςθσ 
για ςυγκεκριμζνεσ ειδικότθτεσ και δεξιότθτεσ των αποφοίτων ςτα προγράμματα 
ςπουδϊν που προςφζρονται από τα Ιδρφματα Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ τθσ χϊρασ.  

 
Η Πρακτικι Άςκθςθ αποτελεί ζνα ςθμαντικό μζροσ τθσ Ανϊτατθσ  Εκπαίδευςθσ, κακϊσ αυτι 
αφορά ςτθν άμεςθ επαφι των φοιτθτϊν και ςπουδαςτϊν με τον εργαςιακό χϊρο.  Η Πρακτικι 
Άςκθςθ ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ αξιοποίθςθ ςε επαγγελματικό επίπεδο των γνϊςεων και των 
δεξιοτιτων που απζκτθςαν οι φοιτθτζσ και οι ςπουδαςτζσ κατά τθ διάρκεια των ςπουδϊν τουσ, 
ςτθν ευκολότερθ και επωφελζςτερθ ζνταξθ των αποφοίτων τθσ Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ και 
κατάρτιςθσ ςτο παραγωγικό ςφςτθμα τθσ χϊρασ, κακϊσ και ςτθ δθμιουργία ενόσ δίαυλου 
αμφίδρομθσ μεταβίβαςθσ των πλθροφοριϊν μεταξφ των Ανωτάτων Εκπαιδευτικϊν Ιδρυμάτων 

και των παραγωγικϊν φορζων.  Είναι ζνασ τρόποσ ςφνδεςησ τησ θεωρίασ με την πράξη .   
 
Η Πρακτικι Άςκθςθ των φοιτθτϊν των ΣΕΙ αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ του Προγράμματοσ 
πουδϊν κάκε τμιματοσ του ΣΕΙ Λαμίασ. Είναι εξάμθνθσ διάρκειασ και πραγματοποιείται δφο 
φορζσ το χρόνο. Η Πρακτικι Άςκθςθ του χειμερινοφ εξαμινου αρχίηει από 1θ Οκτωβρίου και 
ολοκλθρϊνεται ςτισ 31 Μαρτίου. Αντίςτοιχα, του εαρινοφ εξαμινου ξεκινάει τθν 1θ Απριλίου και 
ολοκλθρϊνεται ςτισ 30 επτεμβρίου. 
 
 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΗ ΠΡΑΚΣΙΚΑ ΑΚΟΤΜΕΝΩΝ ΠΟΤΔΑΣΩΝ 
 
φμφωνα με τθν Ε5/1797 Τπουργικι Απόφαςθ «Ρφκμιςθ κεμάτων αποηθμίωςθσ και 
απαςχόλθςθσ πρακτικά αςκουμζνων ςπουδαςτϊν ΣΕΙ» (ΦΕΚ 183 τ.Β/1986) θ θμεριςια 
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αποηθμίωςθ των πρακτικά αςκουμζνων ςπουδαςτϊν ςε φορείσ του ιδιωτικοφ τομζα ανζρχεται 
ςε ποςοςτό 80% του θμερομιςκίου του ανειδίκευτου εργάτθ που ιςχφει κάκε φορά με βάςθ τθν 
Εκνικι Γενικι υλλογικι φμβαςθ Εργαςίασ. 
Για τθν περίοδο 1/5/2009-30/6/2011 το θμερομίςκιο ανειδίκευτου εργάτθ ανζρχεται ςε 33,04€. 
Επομζνωσ θ μθνιαία αποηθμίωςθ προκφπτει, 
 
33,04x25θμ/μινα=826€/μιναx0,80=660,80€/μινα 
 
Οι πρακτικά αςκοφμενοι ςε φορείσ του ευρφτερου δθμόςιου τομζα (Τπουργεία, ΟΣΑ, 
Νομαρχίεσ, ΝΠΔΔ, TEI κλπ) αποηθμιϊνονται με το ποςό των 176,08€/μινα (απόφαςθ 

2025805/2917/0022, ΦΕΚ307 τ.Β/1993) 
 

ΔΤΝΑΣΟΣΗΣΕ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΗ ΘΕΕΩΝ ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ 
 

φμφωνα με Ε5/1797 Τπουργικι Απόφαςθ «Ρφκμιςθ κεμάτων αποηθμίωςθσ και απαςχόλθςθσ 
πρακτικά αςκουμζνων ςπουδαςτϊν ΣΕΙ» (ΦΕΚ 183 τ.Β/1986)  ο Φορζασ/Εργοδότθσ ςτον οποίο 

πραγματοποιείται θ πρακτικι άςκθςθ επιχορθγείται από τον ΟΑΕΔ ςε ποςοςτό 50% τθσ 
αποηθμίωςθσ που καταβάλλει ςτον αςκοφμενο. 
Εναλλακτικά τθσ προαναφερκείςασ επιχοριγθςθσ του Φορζα/Εργοδότθ, υπάρχει θ δυνατότθτα 
μερικισ κάλυψθσ τθσ αποηθμίωςθσ του αςκουμζνου απευκείασ από το Πρόγραμμα Πρακτικισ 
Άςκθςθσ ΣΕΙ Λαμίασ του ΕΠΕΔΒΜ/ΕΠΑ. 
Ειδικότερα, οι αςκοφμενοι των οποίων θ Πρακτικι Άςκθςθ ζχει ενταχκεί ςτο Πρόγραμμα 
Πρακτικι Άςκθςθ αποηθμιϊνονται από το ΕΠΕΔΒΜ/ΕΠΑ με τα ακόλουκα ποςά: 
 

1. όςοι αςκοφνται ςε ιδιωτικοφσ Φορείσ με το ποςόν των 340,00€/μινα 
 

2. όςοι αςκοφνται ςε Φορείσ του Δθμοςίου με το ποςόν των 500,00€/μινα 
 
Και ςτισ δφο περιπτϊςεισ τθ διαφορά μζχρι τθ κεςμοκετθμζνθ αποηθμίωςθ τουσ 
(660,80€/μινα) τθν καλφπτει ο Φορζασ/Εργοδότθσ. 
Επιςθμαίνεται ότι δεν είναι δυνατι θ επιχοριγθςθ και με τουσ δφο τρόπουσ και ο αςκοφμενοσ 
ςε ςυνεργαςία με το Φορζα ζχουν τθ δυνατότθτα να επιλζξουν μόνο μία από τισ δφο (αμοιβαία 

αποκλειόμενεσ) επιχορθγιςεισ. 
 

ΑΦΑΛΙΗ 
 
τα πλαίςια του Προγράμματοσ ΠΑ, θ διλωςθ του αςκοφμενου ςτο ΙΚΑ γίνεται από το ΣΕΙ 
Λαμίασ  το οποίο πλθρϊνει απευκείασ τθν αςφαλιςτικι ειςφορά κατά επαγγελματικοφ κινδφνου 
(10,11€/μινα) και υποβάλλει τισ τριμθνιαίεσ περιοδικζσ δθλϊςεισ (ΑΠΔ). Ο Φορζασ/Εργοδότθσ 
δεν εμπλζκεται κακόλου ςε αυτι τθ διαδικαςία. 
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ΤΜΒΑΕΙ 
 
Οι ςυμβάςεισ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ που αφοροφν ςτο ΕΠΕΔΒΜ/ΕΠΑ εκδίδονται ςε τζςςερα 
(4) αντίγραφα, ζνα για τον ςπουδαςτι, ζνα για τον Φορζα Απαςχόλθςθσ, ζνα για το Σμιμα, και 
ζνα για τον Ειδικό Λογαριαςμό. 
Αρχικά υπογράφουν ο ςπουδαςτισ και ο εκπρόςωποσ του Φορζα Απαςχόλθςθσ (απαραίτθτθ θ 
ςφραγίδα του Φορζα) και ςτθ ςυνζχεια ο Επιςτθμονικόσ Τπεφκυνοσ τθσ Πρακτικισ Άςκθςθσ του 
Σμιματοσ και ο Ιδρυματικόσ Τπεφκυνοσ του Ζργου.  
Αφοφ ολοκλθρωκοφν όλεσ οι υπογραφζσ, ο φοιτθτισ παίρνει δφο (2) αντίγραφα ζνα για τον 
εαυτό του και ζνα για τον Φορζα Απαςχόλθςθσ. 

 
 

 
Ο Ιδρυματικόσ Τπεφκυνοσ Πράξθσ 

 
 

 
Δρ Ιωάννθσ Πουλισ, Κακ Εφαρμογϊν 
 
 


